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Προς: 
Δήμαρχο Αγίας Παρασκευής 
Αντιδήμαρχο Προσχολικής Αγωγής, Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης 
Αντιδήμαρχο Διοίκησης & Οικονομικών 
Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών 
Κοιν: 
Δημοτικό Συμβούλιο Αγίας Παρασκευής 
Συλλόγους Γονέων  
Συλλόγους Διδασκόντων  
Σύλλογο Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ΠΕΡΙΚΛΗΣ 
Σύλλογο Εκπαιδευτικών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Α-Γ ΕΛΜΕ 
Επιτροπή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Επιτροπή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

 

Αίτημα επίσημης ενημέρωσης για την έναρξη των σχολείων  

Η νέα χρονιά ξεκίνησε, τα σχολεία άνοιξαν και η σχολική κοινότητα ανέμενε επίσημη ενημέρωση για : 

A. τις τεχνικές παρεμβάσεις, τις εργασίες συντήρησης, τις έκτακτες και τις επείγουσες εργασίες σε 
θέματα ασφάλειας που πραγματοποιήθηκαν στα σχολεία κατά τη διάρκεια των χριστουγεννιάτικων 
διακοπών. Στα Σχολικά Συμβούλια είχαν κατατεθεί τα αιτήματα και οι επείγουσες ανάγκες. 

B. προμήθειες των σχολείων (είδη καθαριότητας, γραφική ύλη, αναλώσιμα, εξοπλισμό, υλικά 
εργαστηρίων), δεδομένου ότι από 5/12/2025 τα σχολεία παραμένουν χωρίς χρηματοδότηση στους 
τραπεζικούς τους λογαριασμούς.  
Έχουν επανειλημμένα καταγραφεί και αποσταλεί τα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα 
σχολεία και η ασφυκτική κατάσταση που έχουν περιέλθει, ιδίως μετά την κατάργηση των Σχολικών 
Επιτροπών. Συγκεκριμένα : 
• τεράστιες ελλείψεις σε καθαριστικά, γραφική ύλη, αναλώσιμα εκτυπώσεων, υλικά νηπιαγωγείων 

και εργαστηρίων και λοιπές λειτουργικές ανάγκες  
• έλλειψη εποπτικού υλικού, εκτυπωτικών, εξοπλισμού σίτισης, συστημάτων ψύξης και λοιπών απα-

ραίτητων προμηθειών 
• πρωτόγνωρες καθυστερήσεις στην απόδοση των προβλεπόμενων χρηματοδοτήσεων προς τα σχο-

λεία 
 
Η παρατεταμένη έλλειψη ενημέρωσης, προγραμματισμού και χρονοδιαγράμματος, σε μια περίοδο που 
τα σχολεία ήταν κλειστά και μπορούσαν να υλοποιηθούν έργα, δημιουργεί για άλλη μια φορά ανησυχία 
για την προτεραιότητα της Δημοτικής Αρχής σε θέματα λειτουργίας, ασφάλειας, επικινδυνότητας, 
υγιεινής και προσβασιμότητας των σχολικών μονάδων.  

Η Ένωση ζητά από την Δημοτική Αρχή να λάβει επίσημη ενημέρωση για : 

Α) ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΩΝ ΔΙΑΚΟΠΩΝ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 
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1. Ποια έργα υλοποιήθηκαν, ανά σχολείο, από την εργολαβία «ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΕΣ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΕ 

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ» του 2023 ;   
2. Ποιες άλλες παρεμβάσεις, συντηρήσεις ή έκτακτες εργασίες πραγματοποιήθηκαν ανά σχολείο; Να 

σημειώσουμε ότι επανειλημμένα έχουν υποβληθεί αιτήματα Σχολικών Συμβουλίων και επιπλέον 
έχουν αποσταλεί επιστολές Συλλόγων Γονέων για ειδικά θέματα ασφάλειας, επικινδυνότητας, υγιεινής 
και προσβασιμότητας. 

3. Την απάντηση στην επιστολή μας με ημερ. 27/11/2025, με την οποία ζητήθηκε κατ΄επείγουσα 

προτεραιότητα στο ζήτημα των ηλεκτρολογικών ελέγχων και της επικαιροποίησης ΥΔΕ όλων των 
σχολείων με ενημέρωση για : 
• το ακριβές χρονοδιάγραμμα της μελέτης για την ολοκλήρωση των ελέγχων και της έκδοσης ΥΔΕ 

ανά σχολείο 

• τα μέτρα προστασίας που έχουν ληφθεί ανά σχολείο μέχρι την έκδοση ΥΔΕ 

• τις ηλεκτρολογικές αναβαθμίσεις ανά σχολείο που απαιτούνται για να καλυφθούν οι πραγματικές 
ανάγκες των σχολείων (ψύξη, θέρμανση, σίτιση, δίκτυα, κ.ά) χωρίς περιορισμούς χρήσης 

  

Β) ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

1. Πότε θα πιστωθεί η παγία στους λογαριασμούς των σχολείων ώστε οι Διευθυντές/ τριες και Προϊ-
στάμενες να προχωρήσουν στις βασικές προμήθειες; 
Να υπενθυμίσουμε ότι για το έτος 2025 η πρώτη παγία καταβλήθηκε στις αρχές Φεβρουαρίου, με απο-
τέλεσμα τα σχολεία να μην είχαν τη δυνατότητα να προμηθευτούν ούτε τα απολύτως απαραίτητα για 
τη λειτουργία και τη διασφάλιση της υγιεινής των παιδιών.  

2. Σε τι στάδιο είναι οι διαγωνισμοί του Δήμου σε είδη καθαριότητας, γραφικής ύλης και όλων των 
κωδικών που αφορούν τις σχολικές μονάδες, οι οποίοι αναμένονταν από το καλοκαίρι του 2025, ώστε 
να μπορούν να καλύπτονται οι καθημερινές ανάγκες των σχολείων; 
 

Γ) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ : ΚΑΤΑΝΟΜΕΣ ΚΑΙ ΠΑΓΙΕΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 

Μετά την κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών και μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει συγκεντρωτική και 

αναλυτική αποτύπωση στοιχείων από την Οικονομική Υπηρεσία και το Τμήμα Παιδείας αναφορικά με 
τις κατανομές , τις παγίες προκαταβολές και τα έξοδα των σχολικών μονάδων για τα έτη 2024 & 2025.  

Επιπλέον, από 1/7/2024 έως και 31/12/2025, όλα τα λειτουργικά έξοδα των σχολείων καλύφθηκαν 

αποκλειστικά μέσω των πενιχρών παγίων προκαταβολών αφού δεν προχώρησαν οι διαγωνισμοί 
προμηθειών. Το γεγονός αυτό δημιούργησε επιπρόσθετα σοβαρά και πρωτόγνωρα προβλήματα στη 
λειτουργία των σχολικών μονάδων. 

Για λόγους πλήρους ενημέρωσης και ορθής παρακολούθησης της οικονομικής κατάστασης των σχολικών 
μονάδων, ζητούμε την αποστολή των παρακάτω στοιχείων, ανά σχολική μονάδα: 

α. Καταβληθέντα ποσά παγίων προκαταβολών και έξοδα ανά σχολική μονάδα από 1.1.2025 – 
31.12.2025 

β. Καταβληθέντα ποσά παγίων προκαταβολών και έξοδα ανά σχολική μονάδα από 1.7.2024 – 
31.12.2024 

γ. Ανάλυση οικονομικής κατάστασης ανά σχολική μονάδα από 1.1.2024 – 30.6.2024 (όπως 
επισυναπτόμενη έτους 2023). 

Καταθέτουμε τους τελευταίους σχετικούς πίνακες των Σχολικών Επιτροπών που αφορούσαν το έτος 2023 
και ζητάμε αντίστοιχους για τα έτη 2024 και 2025. 
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Η διασφάλιση της ομαλής έναρξης και λειτουργίας των σχολείων και η ενημέρωση της σχολικής 
κοινότητας θα έπρεπε να είναι προτεραιότητα της Δημοτικής Αρχής. 

Αναμένουμε άμεσα την έγγραφη ενημέρωση σας στα αιτήματά μας.  

 

Αγία Παρασκευή, 12-01-2026 
Το ΔΣ της Ένωσης Συλλόγων Γονέων Αγίας Παρασκευής 
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